



全省今起开展5万余场次迎新春系列活动 文化惠民进万家 新春快乐你我他

星报讯(记者 秦缘) 1月10日下午,“我们的中国梦”文化进万家——2023安徽迎新春系列文化惠民活动新闻发布会举行。为弘扬优良传统,倡树时代新风,根据中宣部统一部署,结合实际,我省决定从1月11日起,在全省广泛组织开展迎新春系列文化惠民活动。本次活动特点可以概括为“两多一新”。

活动内容多 参与单位多

全省总共将安排621项、5万余场(次)活动,为历年之最。

在文化悦民方面,组织164项活动,涵盖文艺演出、优秀剧目展演、广播影视作品展播、电影公益放映、美术摄影作品展览、文艺知识讲座等内容。在文化惠民方面,集中开展13项活动,主要有优秀图书优惠展销、线上展销、免费看电视、手机话费优惠等活动。在文化便民方面,针对假日群众旅游出行的高峰,指导各地结合实际,推出包括新春非遗民俗大赏、新春灯谜、旅游惠民等444项文旅融合活动。活动已准备就绪。

本次参与活动的12家中央和省直宣传文化单位,均结合各自工作职能,策划推出177项活动。比如,省电影局开展的“新春送电影”公益放映活动,除向社区赠送200场外,还安排全省15254个行政村,在春节期间每村至少放映3场电影,其中新片不少于1场。

活动方式新 精准内容供给

落实疫情防控最新要求,适应传播方式的变化,进一步加强对PC端、移动端以及电视端、广播端的需求分析,充分运用新模式、新手段、新技术,更加精准地进行内容供给。比如,在“学习强国”安徽学习平台开设“我们的中国梦”文化进万家专栏,设置精彩剧目、文艺晚会、影视欣赏、百姓课堂、传统文化、群文活动等六大主题。比如,“有戏安徽”宣传矩阵推出2023云上观剧新春特辑,从1月14日起,集中展播黄梅戏、话剧、舞剧等类型的34部精品剧目。

据悉,1月11日下午2点,由省委宣传部、省文化和旅游厅、省广电局、省文联主办的“我们的中国梦”

文化进万家——2023安徽迎新春系列文化惠民活动示范场将在巢湖柘皋镇汪桥村举办。

5个系列2000余场次文化活动

据了解,省文化和旅游厅通过线上线下等多种方式组织策划了2000余场次文化活动。主要包括:

围绕欢度兔年春节,挖掘各地年俗民俗文化,举办“大展宏兔”——癸卯年生肖文物图片联展、瑞兔送福——新春红包抽奖、瑞兔迎春——十二生肖拼装、“寻味中国年”新春文化集市、喜乐元宵节等活动;坚持线上线下相结合,丰富线上文化产品供给,满足广大网民的精神文化需求,策划组织“云学艺”“云看展”系列活动、线上视听导览、名师讲坛线上系列讲座、百馆共读 阅享无限——“玉兔迎春踏书海”线上阅读推广活动等;举办“晒年味”摄影作品征集活动、“春暖农民工”现场慰问活动、“文化年货”进乡村、“爱上中国节”少儿系列活动、舌尖上的年味——中国春节传统美食主题展、“寻味中国年”新春摄影作品征集活动等。省美术馆举办浮世幻境——浮世绘数字艺术展等等。



1月10日,安徽省公安厅隆重举行厅机关升警旗仪式,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,热烈庆祝第三个中国人民警察节,激励全警进一步坚定理想信念、筑牢忠诚警魂、凝聚奋进力量。

皖公宣 记者 徐越蕾

安徽启动刑事案件 审查起诉阶段律师辩护全覆盖试点

星报讯(记者 马冰璐) 1月10日,记者获悉,为贯彻落实《中华人民共和国法律援助法》,进一步加强刑事案件犯罪嫌疑人人权司法保障,根据最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部部署要求,近期,省司法厅会同省检察院印发《关于开展刑事案件审查起诉阶段律师辩护全覆盖试点工作的通知》,在合肥市、蚌埠市开展刑事案件审查起诉阶段律师辩护全覆盖试点。试点工作自2023年1月1日起。

推动大数据产业发展 安徽工业云平台应用率达57%

星报讯(见习记者 章沁园) 近日,记者从省经济和信息化厅获悉,截至去年底,我省推荐大型数据中心1家、中小型数据中心2家、边缘数据中心1家,全省现有国家级绿色数据中心4个;通过开展大数据产业发展试点示范征集工作,联宝(合肥)电子科技有限公司等4家企业入选全国2022年大数据产业发展试点示范。

截至目前,全省24家企业入围国家试点。科大讯飞、省农村综合经济信息中心入选全国大数据发展先进典型案例;通过建立完善云服务商资源池,推动“皖企登云”提质扩面,去年推动7400多家企业与云资源深度对接,全省工业云平台应用率达57%;举办“皖企登云你我他”主题沙龙活动5期,促进云资源供需对接,覆盖130多万人次。



1月9日,宿州埇桥区顺河镇金誉隆木业多层板生产车间一派繁忙景象。随着市场复苏,顺河板材加工企业2023年新年中订单不断,他们抓住当前有利时机,加紧生产,满足市场需求。
祝家刚 记者 禹志强

11个“隐形变异”校外培训机构曝光 合肥市教育局提醒:拒绝违规培训

星报讯(记者 祁琳) 1月10日,记者从合肥市教育局获悉,为持续巩固“双减”治理成果,保持打击违规培训高压态势,严查“隐形变异”违规开展学科类培训行为,2022年12月28日至2023年1月8日,合肥市教育局会同科技、文旅、体育、市场监管、公安、消防等部门,市县联动开展2023年寒假“监管护苗”第一轮专项行动。

据悉,本轮专项行动采取“四不两直”“联查+抽查”“重点区域联动”等方式,共出动执法人员246人次,巡查机构355个次,发现问题24个。

其中肥东县店埠镇爱克森托管服务中心、长丰县水湖镇原长丰一中对面老商品楼3楼、庐江县庐城镇祝博士课外培训有限公司、庐江县庐城镇金钥匙课外辅导学校有限公司、庐阳区新华大厦501室、包河区滨湖家园西区16栋501室、高新区蜀南庭苑行而思教育咨询有限公司、经开区南艳瑞景兴鼎教育、经开区南艳瑞景5栋401室、新站高新区瑶海家园16

栋102室、新站高新区园上园小区7栋103-104室等11个机构或个人“隐形变异”开展学科类培训。

执法人员现场下达停业通知书,责令违规机构停止办学、分流学生、清退学生费用,并对举办者进行法治谈话。此外,执法人员还就本轮检查中发现的6个安全隐患问题和7个违规广告问题责令机构限期整改。

本次专项行动将贯穿整个寒假,采用“12345”政务热线等渠道面向社会广泛征集违规问题线索,坚决查处“隐形变异”开展学科类培训、虚假宣传、虚假承诺、恶意涨价等行为,落实违规机构查处“关停-退费-通报-复核-销号”机制,定期公布对违规机构的处罚情况。

合肥市教育局呼吁广大学生家长:请坚持正确育人方向、树立科学育人理念,鼓励孩子在寒假期间参加丰富多彩的素质教育活动,体验生活温情,全面提升素养,拒绝违规培训,享受美好假期。